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Teramo, 8 marzo 2019
 Ai Dirigenti Scolastici

ISTITUTI e SCUOLE dei COMUNI di
Roseto degli Abruzzi – Giulianova –Pineto 

LORO SEDI
OGGETTO: Convocazione assemblea sindacale personale docente e ATA 15-3-2019
        
 A norma dell’art. 23 del vigente C.C.N.L. del 19 aprile 2018 si comunica che il giorno 15 marzo 2019, dalle ore 8.30 alle ore 10.30, è indetta presso la sede dell’Istituto d’Istruzione Superiore “V. Moretti” di Roseto –Via Castellammare Adriatico n. 3- un’assemblea sindacale per il personale docente e ATA di codesti Istituti/Scuole, con la partecipazione dei Responsabili regionali e Territoriali della UIL Scuola e con i seguenti argomenti all’ordine del giorno:
1) No alla regionalizzazione del sistema d’istruzione nazionale;
2) Nuove disposizioni sulla mobilità per l’A.S. 2019/20;
3) Problematiche attinenti la responsabilità nella vigilanza degli alunni;

4) Il sistema pensionistico;
5) Varie ed eventuali.
Ove in qualche scuola/plesso, l’inizio dell’attività didattica, non dovesse coincidere con l’orario d’inizio dell’assemblea sopra indicata, il personale docente ha diritto a partecipare con riferimento alle prime due ore di lezione previste nelle singole scuole/plessi.
Ai sensi dell’art. 10, comma 2, del Contratto Collettivo Decentrato Regionale dell’8/10/2002, il personale in servizio in scuole/istituti diversi dall’I.I.S. “V. Moretti” può fruire, a richiesta, in aggiunta all’orario dell’assemblea, del tempo necessario per il rientro nella scuola di servizio.
Ai sensi del comma 8 dell’articolo 23 sopra citato, si chiede ai Dirigenti scolastici di voler disporre l’affissione di copia della presente all’albo delle sedi/ plessi scolastici e dare apposita comunicazione al personale in servizio. 

Distinti saluti.
      IL SEGRETARIO TERRITORIALE
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