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                     CORSO DI PREPARAZIONE 

                           CONCORSO STRAORDINARIO  
                  Capo I BIS . Art. 4 -  Legge 09 agosto 2018 n. 96

CONCORSO STRAORDINARIO  RISERVATO : Scuola dell’Infanzia e Scuola  Primaria per copertura dei posti comuni compresi quelli di  potenziamento e di sostegno.
REQUISITI CULTURALI : Abilitazione all’insegnamento conseguito presso i corsi di laurea in scienze della formazione primaria; Diploma magistrale con valore di abilitazione conseguito entro l’anno scolastico 2001/2002. 
REQUISITI DI SERVIZIO: Servizio specifico, nel corso degli ultimi  otto anni  scolastici, di almeno due annualità , anche non continuative  su  posto comune  o di sostegno presso le istituzioni scolastiche statali
Le graduatorie di merito regionali saranno predisposte attribuendo 70 punti ai titoli posseduti e 30 punti alla prova orale di natura didattico-metodologica.

La prova orale avrà una durata complessiva massima di 45 minuti e consisterà in una lezione simulata, della durata di circa 30 minuti e sarà seguita da interlocuzioni con il candidato sui contenuti della lezione e sull’accertamento della conoscenza della lingua straniera per un massimo di 15 minuti.
I programmi di riferimento del concorso sono definiti nell’allegato A del decreto ministeriale n. 95 del  23 Febbraio 2016.
L’iniziativa si configura come attività di formazione e aggiornamento ai sensi degli artt. 64 e 67 CCNL 2006/2009 del Comparto Scuola.
Irase ( Istituto per la Ricerca Accademica Sociale ed Educativa) accreditato e qualificato presso il Ministero dell’Istruzione (Direttiva 170/2016)
                                                    Informazioni

                                       Via Delitio n. 26 – Chieti Scalo

                                 tel. 0871 -.55.12.51  -  389.95.72.777
